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Penktokų adaptacija

Tyrimo tikslas -atskleisti penktokų adaptacijos ypatumus, 

atskleisti galimas adaptacijos sėkmes ir nesėkmes. 

Tyrimo metodas: tėvų ir 5 klasės mokinių apklausa raštu 

(naudojant google diske sukurtą anketas anketas).

Apklausoje dalyvavo 24 penktos klasių mokiniai ir 20  jų 

tėvų/globėjų. Jiems buvo nusiųstas prisijungimas prie 

anketos ir paprašyta atsakyti į pateiktus klausimus.
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Ar tau gera mūsų mokykloje?
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Ar norėtum grįžti į pradinę klasę (ketvirtą)?

TAIP, nes: sunkiau mokytis, nereikėtų vaikščioti po klases, dėl   

savo puikios ir malonios mokytojos Vitos, viskas buvo 

pažįstama ir viskas priprasta

NE, nes: patinka būti penktoku, bus viskas per lengva, pradinėse 

klasėse negalima eiti į lauką, smagiau mokytis

, 
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Ar kalbi su tėvais apie mokyklą?

KALBU APIE: kaip sekėsi, kas nutiko (15),                   

kokius pažymius  gavau (7)
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Kas Tau labiausiai patinka mokykloje? 
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Kiek laiko skiri ruošti namų darbams? 
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Kokie mokomieji dalykai Tau labiausiai patinka mokytis/sunkiausiai 

sekasi?
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Dėl ko labiausiai nerimauji mokykloje? 

 Kontrolinių darbų (1)

 Gali kažkas nepasisekti (3)

 Kad negrįšiu (1)

 Dėl savo draugų (1)

 Blogų pažymių (6)

 Kai palikau namuose daiktus (1)

 Kad nepadariau namų darbų (1)

 Pamokų (2)

 Nemokėsiu naudotis kompiuteriu per informatiką (1)

 Dėl nieko (4)

 Nežinau (1)
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Kiek turi klasėje draugų? 

(kiekis proc.)
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Kas Tau padeda mokytis?

8

62

8 8
4 40

10

20

30

40

50

60

70

Mokytojai Tėvai/globėjai Draugai Sesė/brolis Kiti giminaičiai Niekas

kiekis proc.



Penktokų adaptacija

Į ką Tu mokykloje kreipiesi/ kreiptumeisi pagalbos iškilus problemoms? 
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TĖVŲ APKLAUSOS REZULTATAI
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Ar Jums aiški vaiko žinių vertinimo sistema?
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64%
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Ar pakankamai gaunate 
informacijos iš gimnazijos 

apie savo vaiką?
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Ar kyla problemų Jūsų 

vaikui, bendraujant su 

dalykų mokytojais?
 Perdaug namu darbu, toks jausmas kad pamokas

turi daryti tėvai už vaikus.

 Neklauso

 Kai kurių dalykų manome, kad mokoma ne pagal

penktokų programas, todėl ir rašant kontrolinius

darbus nėra galimybės pasikartoti, nes

informacijos vadovėliuose nėra. Taip gaunama

prasti pažymiai. Tikrai didesnis krūvis nei

dirbdavo mokykloje, nes daugelis mokytojų

paaiškina temą, o pamokos metu vaikai vieni

turi atlikti užduotis klasės darbų ir suspėti

atlikti namų darbus iki nurodytos valandos.
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Kas Jūsų vaikui labiausiai patinka 
mokykloje? 
(kiekis proc.)
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Kaip skatinate savo vaiką? 

5

25

10
5

15
10

30

5 5 5 5 5
0

5

10

15

20

25

30

35

Kiekis proc.



Penktokų adaptacija

Ką siūlytumėte tobulinti, kad Jūsų vaikas mokykloje jaustųsi dar geriau?

 Kai kurių mokytojų požiūrį į vaikų neatliktas užduotis

 Mažiau patyčių

 Drausmės vaikams.

 Kad budėtų mokytojai per pertraukas

 Parinkti užduotis pagal 5-okų amžių (konkrečiai - istorijos testai)

 Įvairesnių būrelių

 Labai sunku keltis rytais, jeigu pamokos būtų valanda vėliau, būtų puiku

 Įvesti karantino metu pusiau nuotolinį mokymą.

 Daugiau būrelių, ekskursijų reiktų, o šiaip lyg viskas gerai.

 Daugiau bendro darbo su mokytojais, mažinti užduodamų darbų krūvį.

 Reikėtų dėstyti pamokas kažkaip kitaip. Kai kurie dalykai dėstomi sausai ir nesuprantamai vaikų atžvilgiu

 Šaltu sezonu, kad turėtų kur pasidėti daiktus, persiauti batus

 Pasiūlymų neturėjo (8)


